Тренинг практических навыков:							25.10.2016
№ 5

Задание 1. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В и Г, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Для букв А, Б, В используются такие кодовые слова: А — 000, Б — 1, В — 011.
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.

Код не может начинаться с 1, так как Б − 1.
0 не подойдёт, так как А и В начинаются с 0.
Двоичные коды 00 или 01 не подходят, поскольку А и В — 000 и 011.
010 и 001 подойдут, так как не конфликтуют ни с каким другим уже имеющимся кодом, из них 001 меньше.
 
Ответ: 001.

Задание 2. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, B, C, D, E, F. Для передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв A, B, C используются такие кодовые слова: А – 00, B – 010, C – 1. Какова наименьшая возможная суммарная длина всех кодовых слов?
 
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.
Пояснение.
Для нахождения кодовых слов будем использовать двоичное дерево, в котором от каждого узла отходит две ветви, соответствующие выбору следующей цифры кода. Буквы будем размещать на конечных узлах дерева — листьях. Условие Фано выполняется, по   скольку при проходе от корня дерева к букве в середине пути не встречается других букв.
Пример дерева, обеспечивающего минимальную сумму длин всех шести кодов изображено на рисунке.
 
[image: https://inf-ege.sdamgia.ru/get_file?id=25113]
 
Суммарная длина такого кода 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 5 = 20.  Ответ: 20.
Задание 3. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать полученную двоичную последовательность. Вот этот код: 
  А – 10; Б – 11; В – 000; Г – 001; Д – 010.
Как можно сократить длину кодового слова для буквы Д так, чтобы код по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны. Если есть несколько вариантов, выберите кодовое слово с минимальным значением.
Ответ: 01.
Задание 4.
По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: А, Б, В, Г. Каждой букве соответствует своё кодовое слово, при этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Для кодирования букв Б, В, Г используются 5-битовые кодовые слова:
  Б – 00001, В – 01111, Г – 10110.
5-битовый код для буквы А начинается с 1 и заканчивается на 0. Определите кодовое слово для буквы А.
Ответ: 11000.
№ 9
Задание 1. Производится четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Запись длится 3 минуты, её результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Определите приблизительно размер полученного файла (в Мбайт). В качестве ответа укажите ближайшее к размеру файла целое число, кратное пяти.
Пояснение.
Так как частота дискретизации 32 кГц, то за одну секунду запоминается 32000 значений сигнала.
Разрешение — 32 бита = 4 байта, время записи 3 минуты = 180 секунд. Т. к. запись четырёхканальная, то объём памяти, необходимый для хранения данных одного канала, умножается на 4, поэтому для хранения информации о такой записи потребуется 32000 * 4 * 180 * 4 = 92 160 000 байт или примерно 87,9 Мб, что близко к 90 Мб.
 
Ответ: 90.

Задание 2.
Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 256 Гц. При записи использовались 4096 уровней дискретизации. Запись длится 10 минут, её результаты записываются в файл, причём каждый сигнал кодируется минимально возможным и одинаковым количеством битов. Какой объем полученного файла в килобайтах?
Пояснение.
Так как частота дискретизации 256 Гц, то за одну секунду запоминается 256 значений сигнала.
 
Используется 4096 = 212 уровней дискретизации, значит, глубина кодирования 12 бит.
 
Время записи 10 мин = 600 сек, поэтому для хранения информации о такой записи потребуется
 
256 * 12 * 600 = 28 * 4 * 3 * 15 * 40 бит = 210 * 3 * 15 * 5 * 8 бит = 225 Кбайт.
Отает: 225.
Задание 3.
После преобразования растрового 256-цветного графического файла в 4-цветный формат его размер уменьшился на 18 Кбайт. Каков был размер исходного файла в Кбайтах?
Ответ: 24.
Задание 4. Производится четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Запись длится 2 минуты, её результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Определите приблизительно размер полученного файла (в Мбайт). В качестве ответа укажите ближайшее к размеру файла целое число, кратное 10.
Ответ: 60.
№ 11
Задание 1. 
Ниже на четырех языках программирования записан рекурсивный алгоритм F.
 
	Бейсик
	Паскаль

	SUB F(n)
  IF n > 0 THEN
    F(n - 4)
    F(n \ 3)
    PRINT n
  END IF
 END SUB
	procedure F(n: integer);
begin
  if n > 0 then
  begin
    F(n - 4);
    F(n div 3);
    writeln(n)
  end
end;

	Си
	Алгоритмический язык

	void F(int n)
{
if (n > 0)
  {
    F(n - 4);
    F(n / 3);
    printf("%d\n", n);
  }
}
	алг F(цел n)
нач
  если n > 0 то
    F(n - 4)
    F(div(n, 3))
    вывод n, нс
  все
кон


 
Чему равна сумма всех чисел, напечатанных на экране при выполнении вызова F(10)?

Промоделируем работу алгоритма, не выписывая F с аргументом меньше нуля.
F(10)
   F(6)
      F(2)
      F(2)
   F(3)
      F(1)
 
Сложим все числа, получим 24.
 
Ответ: 24.

Задание 2.  Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F.
 
	Бейсик
	Python

	SUB F(n)
   IF n > 0 THEN
     PRINT "*"
     F(n - 1)
     F(n \ 3)
   END IF
 END SUB
	def F(n):
    if n > 0:
        print("*")
        F(n - 1)
        F(n // 3)

	Алгоритмический язык
	Паскаль

	алг F(цел n)
нач
  если n > 0 то
    вывод "*"
    F(n - 1)
    F(div(n, 3))
  все
кон
	procedure F(n: integer);
begin
  if n > 0 then
  begin
    writeln('*');
    F(n - 1);
    F(n div 3)
  end
end

	Си

	void F(int n)
{
  if (n > 0)
  {
    printf("*");
    F(n - 1);
    F(n / 3);
  }
}


 
 Сколько символов «звёздочка» будет напечатано на экране при выполнении вызова F(6)?
Рассмотрим структуру вызова функций.
 

 F(6)
 {
    F(5)
    F(2)
    {
       F(4)
       F(1)
       F(1)
       F(0)
       {
          F(3)
          F(1)
          F(0)
          F(0)
          F(0)
          F(0)
            {
            F(2)
            F(1)
            F(0)
            {
              F(1)
              F(0)
                {
                F(0)
                }
              }
            }
       }
    }
 }
 

Число напечатанных «звёздочек» равно числу вызовов функции F(n) с аргументом не равным нулю, то есть равно 11.
 
Ответ: 11.
Задание 3. Функция F(n), где n – натуральное число, задана следующим образом:
	Паскаль
	Python
	Си

	function F(n: integer): 
              integer;
begin
  if n > 1 then
    F := 2*n +
         F(n-2)+F(n-3)
  else
    F := n + 5;
end;
	def F(n):
  if n > 1:    
    return 2*n + \  
           F(n-2)+F(n-3)
  else:
    return n + 5
	void  F(int n) {
 if (n > 1) 
   return 2*n +
          F(n-2)+F(n-3);
 else
   return n + 5;
}


Чему будет равно значение, вычисленное алгоритмом при выполнении вызова F(6)?

Ответ: 56.

Задание 4.  Ниже записаны две рекурсивные функции (процедуры): F и G.Сколько символов «звёздочка» будет напечатано на экране при выполнении вызова F(11)?
	Паскаль
	Python
	Си

	procedure F(n: integer);
begin
  if n > 0 then G(n - 1);
end;
procedure G(n: integer);
begin
  writeln('*');
  if n > 1 then F(n - 3);
end;
	def F(n):
  if n > 0: G(n - 1)
def G(n):
  print("*")
  if n > 1: F(n - 3)
	void F(int n) {
  if (n > 0) G(n - 1);
}
void G(int n) {
  printf("*");
  if (n > 1) F(n - 3);
}


Ответ: 3.

№ 12
Задание 1.
Маской подсети называется 32-разрядное двоичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1; младшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в подсети, имеют значение 0.
Если маска подсети 255.255.255.224 и IP-адрес компьютера в сети 162.198.0.157, то по-рядковый номер компьютера в сети равен_____
[image: ]





адание 2.
В терминологии сетей TCP/IP маской подсети называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей подсети – в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записываются в виде четверки десятичных чисел – по тем же правилам, что и IP-адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.248.0. Сколько различных адресов компьютеров допускает эта маска?
Примечание. На практике для адресации компьютеров не используются два адреса: адрес сети и широковещательный адрес.
Пояснение.
1. Так как первые два октета (октет — число маски, содержит 8 бит) оба равны 255, в двоичном виде они записываются как 16 единиц, а значит, первые два октета определяют адрес сети.
2. Запишем число 248 в двоичном виде: 248=111110002. В конце этого числа стоят 3 нуля, еще 8 нулей мы получаем из последнего октета маски. Итого есть 11 двоичных разрядов для того, чтобы записать адрес компьютера.
3. Далее, 211=2048, так как два адреса не используются, получаем 2048 − 2 = 2046.

Задание 3.
Если маска подсети 255.255.240.0 и IP-адрес компьютера в сети 232.126.150.18, то номер компьютера в сети равен_____
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Задание 4.
Для узла с IP-адресом 203.155.196.98 адрес сети равен 203.155.192.0. Найдите наибольшее возможное количество единиц в двоичной записи маски подсети.
Пояснение.
Заметим, что первый и второй байты IP-адреса и адреса сети равны, следовательно, первый и второй байты маски IP адреса состоят только из единиц.
 
Запишем третий байт IP-адреса и адреса сети в двоичной системе счисления:
19610 = 110001002
19210 = 110000002
Видим, что два первых слева бита маски − единицы, а биты с третьего по пятый можгут быть как нулями, так и единицами. Для того, чтобы значение было наибольшим, эти биты должен быть равны единице. Получаем, что третий слева байт маски равен 111110002 = 24810. В маске сети сначала идут единицы, а затем нули, следовательно, четвёртый байт маски состоит из нулей.
Таким образом, наибольшее количество единиц в двоичной записи маски подсети:                       8 + 8 + 5 =21.
 
Ответ: 21.
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MoAchenwe.
L. TaK KaK N1BPBLIE TP OKTETa (OKTET - 4ACND MACKH, COABPXHT B GHT) BCE paBHl 255, TO & ABDHUHOM BHAS OHA 3aH-

CHIBAIDTCA KaK 24 BAVHHUS, & 3HAHHT, NIEPBLIE TRV DKTETa OMPEAENAIT SAPEC CBTH
2. 3anMwWen tene 224 s ABOHUHOH BHAe.
224y = 11100000,
3. Jannwen noceaHKi OKTeT IP-3ADBCa KONLIATENa & CeTh:
1570 = 10011101
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MoAckenve.
L. TaK KaK N1epBLIE A8a DKTETa (OKTET - “ACTD MACKH, COABPXHT B 6UT)06a pasHsl 255, T0 & ABOHHHOM BUAE OHH 3aMH-
CHIB3IOTCA KaK 16 BANHHILL 3 HAUWT, NEPEHE AB3 OKTETa OMPEABNAINT 3APEC CeTH.
2. 3anMwen tene 240 B ABOHUHOH BHAe.
240y = 11110000,
VITOro, nocneaHvie A8a OKTETa Mackn 3ankcHeaI0Tes Kak 11110000 00000000
3. 3anMWeN NOteARNe A OKTETA IP-3ABC3 KOMNLIATENA & CTh:
1500 = 10010110,
1859 = 10010,
WTGro, nocnenHvie A8a OKTeTa [P-3PeCa KOMMLIOTEPa B CBTH 3aMMcLBaloTea Tak: 10010110 00010010
4. CONOCTaBNN NOCNEAHHE OKTETH MACKA H 3ANBCA KOMNLIATEAA & CeTh:
11110000 00000000
10010110 00010010
KMDHEIM BLIABNIEHE HYXHAA HaM UacTs, Mepessaen 88 B ASCATHUHYIO CHCTEHY CUMCTEHNA:
11000010010 — 1554+,





